



## 墨西哥 下加利福尼亞州

### 愛的頻率共振 慈濟園區牙科義診

2022.10.08

文／王純瑾、楊誠愿、李靜誼 攝影／駱淑麗

十月八日這一天，瑪莎·盧塞羅醫師 (Dr. Martha Rosa Lucero) 帶了兩位牙醫師及八位助理來到提娃那市 (Tijuana) 的墨西哥慈濟園區進行牙科義診，共同協助貧困病人解除牙齒的不適，也為慈濟義診加添一股新的力量。

瑪莎·盧塞羅牙醫師於美國加州執業三十五年，她所帶領的盧塞羅牙科服務隊 (Lucero Dental Group)，在墨西哥提娃那地區協助窮苦病人已經十二年。在過去的三年裡，盧塞羅醫師每個星期六都會來園

區提供牙科診療服務。她和羅薩里奧·特雷韋諾醫師 (Dr. Rosalio Treveno) 每次來義診，可以服務三十到四十名患者。

盧塞羅醫師的牙科診療團隊，為病人提供矯正服務，包括牙套、牙橋、全口義齒和局部義齒。此行從早上十時三十分抵達園區，中午不休息，一直到下午約五時左右完成當天的看診後才用餐。

瑪莎·盧塞羅醫師說自己是墨西哥人，心也在墨西哥。十二年前，她和一群天主教徒來到家鄉做慈善關懷，發放食物、衣服、玩具和毯子等物資時，一位女士問起能否為她治療牙齒。此後她把握因緣，開始在墨西哥發心為弱勢族群做義診。三年前，在慈濟墨西哥提娃那園區結識了慈濟人，二個團體悲心相契，合作至今。此外，盧塞羅醫師更捐贈園區四套牙科診療設備和其他牙科用品。

馬里奧·岡薩雷斯 (Mario Gonzalez) 是



瑪莎·盧塞羅醫師 (左三) 帶著羅薩里奧·特雷韋諾醫師 (左二)、馬里奧·岡薩雷斯牙技師 (右一) 等牙科服務隊成員，十月八日一起來到墨西哥慈濟園區，為弱勢鄉親治療牙齒。



專門製作下頷模型、牙橋等的牙科技師。他是天主教徒，僅管家境不寬裕，但父母從小教育他與人分享、幫助別人的觀念。談及見到很多患者常摀住嘴，因為不想讓人們看到他們的缺牙。「有些當地醫師只會拔牙，不做假牙。我們第一位病人說她想要一份工作，但她的門牙都掉了，人們說她看起來像個酒鬼。我們幫她裝假牙後，她找到工作，生活開始轉變。」

曾經是盧塞羅醫師的病人，喬治·羅佩斯 (Jorge G Lopez) 現在是盧塞羅牙科服務隊的志工。喬治因為缺牙和牙齒不整齊而飽受欺凌，也不想上學，直到二〇一六年，盧塞羅醫師為他支付了治療的手術費用，並勸他繼續求學，將來才更有能力幫助家庭。現在重拾了信心的喬治已經大學畢業了，他說他夠做的就是回饋他人，讓這份愛傳下去。

受助病人阿爾瓦羅·薩帕塔 (Alvaro

Sapata) 已經戴了三個月的牙套，這天來矯正咬合不正。正在外地念大學的他，每個月開車大約一個半小時到園區，給盧塞羅醫師治療。他分享，自己很幸運地在天主教神父幫助下獲得學習，其實許多提娃那的居民都希望有接受教育的機會，過上更好的生活，但因為沒有錢，造成學習困難。他的侄子和妹妹的兒子曾經就讀提娃那慈濟小學，所以他知道慈濟對孩子的學習非常重視。「許多提娃那慈濟小學的畢業生更樂於助人，因為他們得到了慈濟的幫助，更懂得去幫助別人。」

墨西哥慈濟志工謝坤容師姊帶著從美國來關懷的慈濟志工們一起去做個案家訪後，一行人再趕回園區準備素食晚餐招待盧塞羅牙科服務隊的成員，並致贈結緣禮。兩個慈善團體不分宗教種族，秉持一致的愛與信念，攜手在這一塊貧窮的大地上，撒播人間最美的溫情。